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elifni orosz támadásokat visszavertük — Az 
oroszok elSentamadasai Baranoviczinél meghiúsultak •— Az ane-olok
foífaltákdHj =tí, pl®aFdiábai> A Sorométól délre a németek vissza- 
toglaltak Baaches falu egy részét — Verdimnél nagy harcok folynak

A Strypa-Dnjester arcvonal és Hinden- 
burg frontja kivételével tegnap az egész orosz 
hadszíntéren kemény harcok folytak. Bukovi­
nában az oroszok megtámadták a Kirlibabától 
északnyugatra elfoglalt hadállásainkat, még pe­
dig a Kupul-]legyen és Lesnicánál levő beren­
dezett állásainkat. A támadást csapataink kö­
zelharcban verték vissza. A Nowo Poczajewnél 
megkísérelt orosz előretörés, amelyet előőrseink 
meghiúsítottak, újabb harcok kezdetét jelenti az 
Ikwa-vonalon. — Wolhynia délnyugati részén 
Kuledin orosz tábornok csapatai uj rohamokra 
indultak Torczyntől nyugatra kiépített vona­
lunk ellen, de támadó oszlopaikat visszavertük. 
A német hivatalos jelentés Höfer adatait örven­
detes módon egészíti ki, amennyiben közli, 
hogy a németek Lucktól délnyugatra ellentá­
madást kezdtek. Baranoviczi körletében, a fon­
tos vasúti csomóponttól északkeletre fekvő 
Skrobawánál, ahol Woyrsch vezérezredes né­
met és osztrák-magyar csapatai a legutóbbi 
napok harcaiban teljesen visszahódították a 
nagy orosz oííenziva előtt tartott vonalukat, 
Evert tábornok orosz csapatainak összes ellen- 
támadásai meddőknek bizonyultak.

A nyugat-franciaországi fronton változat­
lan erővel tombolnak a vad harcok. Picardiá- 
ban az angolok ötször támadtak a németek vo­
nalai ellen, de minden rohamuk összeomlott a 
német állások előtt; a kudarc tényén az sem 
változtat, hogy a hivatalos angol jelentés siker­
nek állítja be. Ugyanígy vérbe fojtották a né­
metek a Sommetói délre végrehajtott francia 
támadásokat is, sőt az itteni arcvonal Biaches- 
szakaszán sikeres ellentámadásba mentek át, 
amely Blaches egy részét visszaszerezte szá­
munkra. És mialatt angolok és franciák egy­
aránt a legnagyobb erőfeszítéseket fejtik ki, 
hogy áttörjék vagy legalább is jelentékeny 
mélységben visszanyomják a németek észak- 
nyugati forntját, rengeteg áldozataikkal még 
csak a Verdimre nehezedő német nyomást sem 
képesek enyhíteni. A franciák Verdunnél is ál­
landóan nagy tömegeket kénytelenek harcba 
vetni, hogy elhárítsák a várat fenyegető vég­
zetet; igy tegnap a Erőidé Terre hegyháton és

Ficurynél levő uj állásaikból igyekeztek ki­
vetni a németeket, de rohamaikkal csak a sa­
ját erejüket apasztották.

A* orossas háborn
HtSfer jelentése

Budapest, julius 16. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában az ellenség tegnap újból tá­
madást intézett a Kapui magaslaton és a lu- 
czinai ménesnél levő állásaink ellen. Kézi­
tusában visszavertük.

A Jablotiicánál ejtett foglyok száma 3 
tisztre és 316 főnyi legénységre emelkedett.

Nowo Poczajew területén az oroszoknak 
előőrseink ellen intézett egy újabb eiöförése 
meghiúsult.

Lucktól délnyugatra ismét erősebb harcok 
folynak. Torcyntól nyugatra csapataink a he­
ves tüzérségi előkészítés után ellenünk intézett 
orosz támadást visszaverték.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A lémet jelentés
Berlin, julius 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
port 1 a: Különös esemény nem történt.

Lipót bajor herceg tábornagy 
had csoport ja: Az oroszok ellentámadá­
sai azok ellen a vonalak ellen, amelyeket Skro- 
bowa környékén visszaszereztünk, eredmény­
telenek maradtak. 6 tiszt'és 114 főnyi legény­
ség jutott kezünkre.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Lucktól délnyugatra a német csapa­
tok ellentámadásban vannak a támadó orosz 
erekkel szemben.

Bothmer gróf tábornok hadse­
regénél a helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Máramarosban nincs veszély
Máramarossziget, julius 16. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Máramarosvármegye közigazga­
tási bizottságának tegnapi ülésén Nyegre 
László főispán kijelentette, hogy a helyzet a 
vármegye biztonságát illetőleg ezidőszerint tel­
jesen megnyugtató, önmaga, családja és az 
ország nyugalma ellen vét az, — mondta a fő­
ispán — aki most menekülésre gondol és az ara­
tási munkálatokat veszélyezteti, aki alaptalan 
félelem gerjesztésével a szomszéd vármegyék 
lakosságát is felizgatná.

A főispán kijelentései vármegyeszerte 
megnyugtatólag hatottak.

Ä baranoviczii csata
Stockholm, julius 16. A Ruskojc Slowo 

haditudósítója jelenti, hogy Baranoviczi vidé­
ken a harcok nem csökkenő hevességgel foly­
nak. A németek példátlan makacssággal min­
denütt tartják régi állásaikat. Az orosz hadve­
zetőség azt hiszi, hogy az ellenség uj friss tar­
talékokat kapott, mert ellentámadásai napról- 
napra erőteljesebbek. A németek nyilván eltö­
kélték, hogy itt visszaszorítják az ofíenziva 
hullámait. A tíz napos csata még teljesen el­
döntetlen.

London, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Reuter-ügynökség jelenti: Angliában nem 
várják, hogy a középső orosz hadseregnek si­
kerülni fog a német vonalakon keresztültörni. 
Az arcvonalnak ezen a pontján ugyanis túlsá­
gosan nagyok a nehézségek.

Ä császár Woyrsch csapataihoz
Boroszló, julius 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Schlesische Zeitung jelenti: Woyrsch 
vezérezredes a császári főhadiszállásról a tá­
bori hadsereg vezérkari főnökétől ezt a távira­
tot kapta:

Woyrsch vezérezredeshez.
A császár a mai megbeszélésen az excel- 

lenciád parancsnoksága alatt álló német csapa­
toknak magas elismerését fejezte ki fényes ma­
gatartásukért, köszönetét kiváló teljesítményei-
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kért és megparancsolni méltóztatott, hogy ez 
excellenciád utján a csapatoknak tudtul adassák.

a/ orosz sajtóval, amely hangsúlyozza, hogy 
az olaszokat az oroszok mentették meg.

Az orosz hadsereg 
félmillió embert veszített

Sajtóhadiszállás, julius 16. (Az Est.) A 
Vilnai Katonai Lap jelenti: A foglyok vallomá 
saiból, elfogott jelentésekből és egyéb adatok 
hói most már megközelítően képet lehet alkotni 
arról, hogy milyen nagyok voltak az oroszok 
veszteségei a magyar és ostzrák front ellen in 
ditott legutóbbi offenzivában. Nem tévedünk, ha 
azt hisszük, hogy a front mögött minden csa­
pattest számára 50—75 százalék tartalék-le­
génység volt készenlétben. így például a Kclet- 
Galiciában harcoló Lesicki-sereg 53. gyalogez­
rede junius 6-án 3250 emberből állott, négy 
nappal később már csak 800 emberből, tehát 
elveszített 2450 embert, vagyis 75 százalékot. 
Junius 14-én 2200 főnyi tartalékot osztottak be 
hozzá és igy az ezredet ismét majdnem teljes 
hadilétszámra emelték. De junius 21-ikén hat 
századból öt ismét teljesen megőrlődött, három 
másik századból pedig csak 20—60 ember ma­
radt meg.

Az orosz hadvezérek tömeggyilkos takti­
kája következtében hasonló a helyzet a leg­
több csapattestnél, amely Brussilow főparancs­
noksága alatt áll. — Minden megbízható adat! 
megegyezik abban, hogy az orosz tábori had- j 
seregnél a készenlétbe helyezett hadilétszám! 
háromnegyedét mint tartalékcsapatot be kel-1 
lett osztani, hogy a veszteségeket pótolják. — j 
A délnyugati orosz hadsereg egy hónap alatt i 
nem kevesebb mint 500,000 halottat és sebesül­
tet veszített.

As olasz háború
Budapest, julius 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Barcola-szoros területén levő állásaink

Briand és Boselli találkozása
Lugano, julius 16. Briand francia minisz­

terelnök legközelebb találkozni fog Boselli 
olasz miniszterelnökkel.

& harotés-
Berlin, julius 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Somme mindkét oldalán erős tüzérségi 
tevékenység. A délután folyamán az Auvillers 
—Bazentin le Petit szakaszon négy erős angol 
támadás vonalaink előtt egytől egyig épp úgy 
összeomlott, mint egy délelőtti támadás Ba 
zeníintöl keletre.

A Sommetól délre este élénk ütközet fej­
lődött ki Biaches mellett és attól délre. A falu 
egy részét újból megszállottak. Több mint 100 
foglyot ejtettünk. Barleux mellett, valamint 
Fstrees vidékén és attól délre francia támadá 
sokat az ellenség nagy veszteségei mellett vis­
szavertünk, még pedig az utóbbiakat már záró
tüzelésünkkel.

A Maastól keletre a franciák délután nagy 
erőkkel támadtak a Erőidé Terre magaslat és 
Fleury ellen. Semmi eredményt nem értek el. 
Este megismételt rohamuk alkalmával a Thiau 
mont erődtől délnyugatra benyomultak legelöl 
levő állásunk kis részeibe, amelyekért még fo­
lyik a harc. 

í A többi arcvonalon Oulches—Craonnel 
leiöl északra visszavertünk ellenséges járörvál- 
lalkozásokat, köztük nagyobb osztagok tárna 
dását is. Chillytöl északra egy német járőr 21 
francia hadifoglyot és 1 gépfegyvert szállt 
tott be.

Loostól nyugatra gyalogságunk lelőtt egy 
ellenséges repülőgépet, amely akadályaink 
közé lezuhant. Egy kétfedelű, mely elhárító tü-

terjesztését a legszigorúbban akadályozzák. A 
pályaudvarok környékéről és a kikötőkből kitil­
tották a polgárságot.

Oroszok a francia fronton 
Páris, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 

Lapjelentések szerint a Franciaországba érke­
zett orosz csapatok a legutóbbi napokban át­
mentek a tűzkeresztségen.

A uarcoia-szoros termeten tevő aiiasaum - . .. ... vwipnól. . ..... ... ..... , vetésünk következtében megsérült, rsesieneiaz olasz nehez tuzerseg tartós tuzelese alatt,zeie~1
állottak.

Ellenséges repülök eredménytelenül bom­
bázták Vilgereuthot.

A Tofana-területen az olaszoknak ismé­
telt támadásai összeomlottak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Spezia bombázása
Lugano, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az osztrák-magyar repülők Spezia elleni leg­
utóbbi támadása alkalmával a ledobott bombák 
4 embert megöltek; 25-en megsebesültek.

Az olasz offenziva kudarcai
Berlin, julius 16. A Vossische Zeitimg je­

lenti Luganoból: A Secolo haditudósítója hosz- 
szu vezércikkben foglalkozik az osztrák-ma 
gyár ellenállás súlyával és az olasz offenziva 
csekély előrehaladásával. Leírja, hogy az osz­
trák-magyar csapatok milyen ügyesen építet­
ték ki sáncaikat, ismerteti az árkokat, az er­
dei drótsövényeket és elmondja, hogy a hét 
község egész fensikját egyetlen bevehetetlen 
\ árrá alakították át. Fölemlíti egy osztrák-ma­
gyar tisztnek azt a kijelentését, hogy az ola­
szoknak meg kell halniok, nem pedig háborút 
viselniük. A tudósitó kételkedik benne, hogy az 
olaszoknak sikerülni fog visszahódítani az el­
vesztett területet; ő nem merné eldönteni ezt 
kérdést.

Az olasz lapok kifejtik, hogy az olaszok 
tulajdonképem sikere abban áll, hogy a cs. és 
kir, csapatok kénytelenek az elfoglalt terüle­
teken maradni és nem mehetnek az orosz 
frontra', ezek a cikkek azonban polemizálnak

kezünkre jutott.
LEGFELSŐBB hadvezetöség.

A harcok Plcardiában
Rotterdam, julius 16. A Reuter-ügynökség 

jelenti az angol frontról: A későbbi jelentések 
megerősítik az uj angol offenziva sikereiről ér 
kezett első híreket. Az angolok ma reggel el 
foglalták a németek második vonalát és Lon- 
guevalon és Bazentin le Grand-on kivid Bazen 
Un le Petitet is elfoglalták. Ovillcrs körül heves 
harcok folynak és a falu legnagyobb része az 
angolok kezében van. Több német támadást 
visszautasítottak. Az angol csapatok most meg­
erősítik az elfoglalt területeket.

London, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 
Hivatalos jelentés.

Az ellenség kétségbeesett ellenállása da­
cára elfoglaltak Longucvaltól keletre az egész 
delvillei és Forma erdőket és az utóbbinál át­
törtük a németek harmadik vonalát. Bazentin la 
Petitnél elfogtunk egy bajor ezredparancsnokot 
egész vezérkarával.

Havre megtelt sebesültekkel
Hamburg, julius 16. A Hamburger Frem­

denblatt jelenti: Egy Havreban járt személyi­
ség beszéli, hogy a városban leírhatatlan álla­
potok uralkodnak. Szakadatlanul érkeznek a 
fiontról sebesülteket hozó vonatok. A város sé­
tányai és terei tele vannak sebesültekkel, akik 
az éjszakákat a szabadban töltik, miután kép­
telenek elhelyezni őket. Angliába szüntelenül 
indulnak a kórházhajók. A sebesülteken még 
kötés sincsen, testüket szenny és megszáradt 
vér borítja, A borzalmas állapotok hírének cl-

A portugálok a nyugati fronton
Zürich, julius 16. A Neue Zürcher Zeitung 

arról értesül Hágából, hogy az első portugál 
csapatokat már elszállították Bordeauxba és 
onnan a nyugati frontra viszik őket.

Verdun ostroma
Retain a végsőkig védi a várost

Karlsruhe, julius 16. A Basler Nachrichten 
jelenti: A Daily Telegraph jelenti Franciaor­
szágból, hogy a németek újabb támadásai Ver­
dimnél meglepően hatottak. A párisi lapok je­
lentései szerint a németek állandóan erős tűz 
alatt tartják a Souville erődöt, melynek közvet­
len környékén állnak a németek, északnyuga­
ton egészen Souville páncélerőd előtt, amelyet 
részben már rommá lőttek. A Damloup mel­
letti Chenoisnül és a Sainte-Fine kápolnánál 
levő francia vonalakat és tábori erődítéseket 
szintén szünet nélkül heves tüzérségi tűz alatt 
tartják.

Amsterdam, julius 16. A Tyd megbízható 
párisi jelentést kapott arról, hogy ottani kato­
nai körökben komolyan aggódnak Verdun leg­
közelebbi sorsa miatt. A hatalmas német tüzér­
ség nyomása alól a felszabadulás mindeddig a 
picardiai offenziva dacára sem következett be. 
A vár északkeleti része komoly veszedelemben 
forog, amióta Douaumont és Thiaumont erő­
dökkel a hozzájuk tartozó védöseregek is, to­
vábbá a Froide Terre mellett levő erdő, Fleury 
falu és a felső és a Damloup-iiteg a németek 
kezébe került. Arról azonban szó sem lehet, 
hogy a franciák további súlyos veszteségek el­
kerülése végett a várat fel fogják adni.

Petain tábornok állítólag kijelentette, hogy 
a franciák még abban az esetben is, ha a 
42-eseknek sikerül kierőszakolni a benyomulást 
a városba, minden házat és minden utcát a vég­
sőkig fognak védelmezni, még akkor is, ha a 
várost a németek a földdel egyenlővé teszik.

Basel, julius 16. A svájci lapok párisi ér­
tesülései szerint Párisban általános az optimista 
hangulat, mindamellett a „Petit Journal és a 
„Petit Párisién“ sajnálkozásukat fejezik ki 
a miatt, hogy a picardiai offenziva mindeddig 
nem tudott gátat szabni a németek mozgási 
szabadságának a Maas mentén.

Elsülyesztett angol hajók
London, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 

iivatalosan jelentik, hogy a Hartleport, a Bé­
nádén és a Recorder gőzösöket ellenséges bu- 
várhajók elsüllyesztették.

Német tengeralattjárók török vizeken
London, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Times jelentést kapott Konstanzából, hogy 
a török vizekre uj német tengeralattjárók érkéz 
iek. Közülök kettő kétezer tonnás,

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, julius 16. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszint érről:

A Vojusa alsó folyása mentén tüzérségi 
harc és csatározások.

HÖFER altábornagy,
n VietlvA.tiFRPi
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JL német jelentés
Berlin, július 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A tatoii tüzkatasztrofa
Genf, julius 16. A paris lapok jelentik 

Athénből: Az athéni és a khalkidikei helyőrsé­
gek ma is folytatták hősies mentési munkáju­
kat. A kár mintegy 40 millió drachma. Többe­
ket letartóztattak azzal a gyanúval, hogy köny- 
nyelmüségükkel előidézték a tűzvészt, azonban 
a tűz igazi okát még nem tudták biztosan meg­
állapítani.

Athén, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 
Tegnap temették el a tatoii tűzvész áldozatait | 
a királyi hercegek jelenlétében. Az áldozatok '■ 
száma 32, közöttük a királyi gárdu 28 tagja.!

Amerika döntése
a „Deutschland“ jellegéről
Rotterdam, julius 16. Washingtonból je­

lentik: Az Egyesült Államok kormánya elis­
merte, hogy a „Deutschland“ kereskedelmi 
hajó és elrendelte, hogy vegyék fel a kereske­
delmi hajók lajstromába. A külügyminisztérium 
jogügyi osztálya kijelentette, hogy a Deutsch- 
land-ra vonatkozó döntés nem precedens és 
minden előforduló esetet a jövőben külön bírál­
nak el.

Az amerikai kormány
az angol blokád enyhítéséért
London, julius 16. (Magyar Távirati Iroda.)

A Morning Post jelenti Washingtonból:
Az amerikai kormány akciót készít elő az 

angol blokád enyhítése érdekében. Az ameri­
kai kormány erélyes kampányra kész, hogy 
főleg azokat az árukat leszállíthassa, amelye­
ket a háború előtt rendeltek. Megbízottat kül­
denek Londonba, aki közvetlenül fog tárgyalni 
az angol kormánnyal, minthogy az angol nagy­
követtel folytatott tárgyalások eredménytelenek 
maradtak.

Béke-akció Dániában
Kopenhága, julius 12. (Magyar Távirati 

Iroda.) Előkelő dán hölgyek, urak, főleg papok 
kiáltványban hívják íö! a dán népet, hogy csat­
lakozzék a békéért való hatalmas tüntetéshez, 
amely augusztus 1-én lesz, a világháború ki­
törésének évfordulóján. A kiáltvány az ország 
lakosságát, a papságot, a tanulókat és az egye 
sületeket kéri, hogy tömegesen vegyen részt, a 
tüntetésben, melyen a háború ellen, nemzetközi 
döntő bíróság létesítése és a béke megkötése 
érdekében fognak tiintetni.

DEBRECZEM FÜGGETLEN ÚJSÁG

tatót küld. Hársfavirág, bodzavirág, nadragu­
lya, beléndek, amika, pipacs, orvosi székfii, 
ezerjóiü, üröm, ökörfarkkóró, zilize levél, anya 
rozs, redőszirom, stb. mind gyűjthetők, de csak 
azon növényekről kérjünk utasítást, amelyek 
az illető vidéken tényleg előfordulnak.

— Gyüjtsünk gyógynövényeket, barack 
magot és szilvamagot! A Hadsegélyzo Hiva­
tal által megindított gyógynövény gyűjtési ak­
ció felhívja az áldozatkész közönség figyelmét 
arra. hogy miként lehet a normális időkben ve­
szendőbe menő vagy elhanyagolt anyagokbo 
a hadviselésre nézve igen fontos értékeket te­
remteni. A mezőkön ingyen virító gyógynövé­
nyekét. a barack és szilva magvát csak össze 
kell szedni és Így kis fáradsággal, anyagi áldo­
zat nélkül hathatósan segíthetjük a hadsereget, 
melv a gyógyszereket megkapja és a hosoK 
özvegyeit, kiknek az értékesítés összege jut. A 
barack és szilva magjából olajat préselnek, a 
melv a gyógyászatban fontos mandula-olajat 
helyettesíti. E magvakat teljes száraz állapot­
ban csonthéjukkal együtt küldjük be. a csoma­
gokat a posta és vasút bementve veszi fel, ha 

gyógynövény" tartalomra vannak jelezve, s a
Hadsegélyző Hivatalnak V.^^ÄkSök 
címezve. A gyógynövények iránt érdeklődők 
bek it Hadsegélyző Hivatal kívánatra tájékoz

Egy dehreczeni hadapród
szökése az orosz fogságból

*

Vladivosztokból Pekingen és San Franciskon 
át Norvégiába és onnan Debrecenbe

A napokban közölték a fővárosi lapok azt 
a hirt, hogy egy magyar fiú miként menekült 
meg az orosz hadifogságból és minő viszon­
tagságok közt érkezett meg Ázsiából Amerikán 
át Európába. — A fiatalember debreceni ifjú: 
Czira Árpád hadapród, aki a 61. gyalogezred­
ben szolgál. Czira Árpád pár nap előtt érke- 

j zett haza Magyarországba. Átutazott Debre- I cenen is és ez alkalommal elbeszélte szökésé- 
’ nek történetét:
I — 1914. évi október hó 14-én a Przemysl 
körül folyt harcokban kerültem orosz fogságba.

; Többedmagammal egy oroszországi fogoly- 
gyűjtő állomásra vittek, ahonnan zsúfolt ko­
csikban szállítottak hosszú utazással Vladi- 
vosztokba s innen a város mellett fekvő Raz- 
dolnoje faluban lévő fogolytáborba. — Itt két 

1 hónapig tartottak bennünket, majd elvittek a 
! Chabalosz kerületbe tartozó Krasznoje-Razdol- 
' nője faluban levő fogolytáborba; itt 1915. októ­
beréig voltunk.

Egyik este kihirdették a parancsot, hogy 
Nyugat-Szibériába visznek minket s 11 órakor 
mintegy 200 hadiíogolylyal engem is bevaggo- 
niroztak. Nálunk három őr volt benn, akik kö­
zül kettő aludt. Az ébren levő őrt magamhoz 
intetem és szivarral kínáltam meg, majd meg 
érttettem vele, hogy a gyufám a másik kocsi 
részben levő csomagomban van. Az őr át is 

: ment. Ebben a pillanatban fölrántottam az ab­
lakot és sikerült kiugranom. Nedves, gyepes 
helyre estem, egy kissé megszédültem, de sze­
rencsére nem történt komoly bajom. Föltápász- 
kodtam és láttam, hogy nem messzire tőlem 
egy másik ember kel föl a földről. Ez is a vo­
natról ugrott le. Ekkor már a vonat messze járt
tőlünk. .

A másik menekült Breckner nevű erdélyi 
szász fiú volt, akivel sietve igyekeztünk me­
nekülni a pálya mellől. Sötét éjszaka botor­
káltunk az idegen területen, többször kerültünk 
ingoványos, süppedő talajra, ahol egymást kel­
lett kimentenünk, de nem mertünk kijönni a 
nádasból, mert féltünk attól, hátha megállítot­
ták a vonatot és keresnek bennünket. — Reggel 
kezdtünk a nádasból kivergődni, ami igen ne 
liezen ment, mert tájékozódni egyáltalán nem 
tudtunk. Emberlakta helyet csak másnap talál­
tunk. A faluból kínai emberek jöttek felénk és 
meglátva egyenruhánkat, botokkal kergettek 
vissza a nádasba, ahol még egy éjszakát kel­
lett töltenünk.

A harmadik napon végre sikerült bejutni 
egy kínai faluba, ahol mindkettőnket befogad­
tak s enni adtak. Itt másfél hónapig maradtunk, 
mert ttidögyuladást kaptam és súlyos betegen 
feküdtem. Innen kínai házigazdánk útmutatása 
szerint mentünk a Góbi-sivatag szélén sok nél­
külözés, éhezés, szenvedés közben, folyton dél­
kelet felé s megérkeztünk rongyosan, lefogyva 
Pekingbe, ahol az osztrák-magyar nagykövet­
ségnél jelentkeztünk. Igazán nagy szeretettel fo­
gadtak. Adtak ruhát, pénzt s az osztrák-ma­
gyar detechement tisztjel, különösen Geyer

parancsnok és Mariassevich hadnagy nagy szí­
vességgel gondoskodtak rólunk. Márasztottak 
is, de mi haza akartunk jönni. Elirányitottak 
tehát Sanghaiba, ahova szerencsésen meg is 
érkeztünk, de itt az a csapás ért, hogy el kel­
lett válnom Brecknertől. A kikötőben ugyanis, 
ahol külön-külön alkalmatosságot kerestünk a 
tovább utazásra, az angol őrség gyanúsnak ta­
lálva Brecknert, elfogta s mint értesültem, 
Hongkongba vitte. Én egy dán hajóra kerül­
tem a matrózok jóvoltából, akik a szén között 
bujtattak el. Ott kuporogtam és becsempészett 
ennivalóval tengettem magam. Japánban a ka­
pitány észrevett, de a matrózok újra elbújtat­
tak s azt mondták, hogy én kiúsztam a partra.
A hajót erős tájfun eltérítette útjáról s igy Ha- 
u-tii-ba került, ahol megköszönve a matrózok­
nak szívességüket, partra mentem és jelentkez­
tem a német konzulátusnál, ahol újra pénzt kap­
tam. Több német ismerőst is szereztem, akik­
től sok mindent tudtam meg.

Hawaiból San-Pranciskoba vittek egy sem­
leges hajón. A kiszállásnál erősen fenyegetett 
a veszély, hogy internálnak, de sikerült Mexi­
kóig jutnom, ahonnan vonaton Newyorkba 
utaztam. Itt már honfitársakkal találkoztam, 
akik segítségemre voltak. Tartóztattak volna 
vissza, de én egy svéd hajóra szálltam.

A svéd hajón, amikor ez Anglia partjai 
mellett haladt el, a matrózok elbújtattak. Rej­
tekhelyemen két és fél napig tartózkodtam. Az 
angol kikötőkben feljöttek az angol hatósági 
személyek, de szerencsére nem találtak meg. 
per génben, Norvégiában tettek partra, ahonnan 
Svédországba, innen Németországba, Németor­
szágból haza jöttem. Valami soha nem tapasz­
talt csodálatos érzés fogott el, amikor a vonat 
megérkezett a magyar határra.

Most jelentkezem a parancsnokságnál. — 
Háború után megint Debrecenbe jövök, itt aka­
rok az egyetemen vizsgázni. Itt is tanultam, itt 
akarom bevégezni a jogot.

* * *

— A spanyolországi általános sztrájk. —
Madridból táviratozzák: Spanyolországban ed­
dig 22 provinciában hirdették ki az ostromálla­
potot.

— Tisza Kálmán gróf őrnagy. A király 
Tisza Kálmán gróf szolgálaton kívüli vi­
szonybeli századosnak kivételesen és kegye­
lemből az őrnagyi címet és jelleget díjmente­
sen adományozta. . ,

Tisza Kálmán gróf orsz. képviselő tudva­
levőleg a háború kiütése után nemsokára be­
vonult a debreceni 2. népfölkelő huszárezred­
hez, ahonnan a budapesti 1. népfelkelő huszár­
ezredhez helyezték át. Mint az 1. honvtdhu- 
szárezred főhadnagya, majd később századosa, 
a harctéren teljesített szolgálatot. — fivéré­
nek, Tisza Lajos grófnak rendkívüli súlyos 
megsebesülése után Tisza Kálmán gróf is meg­
sebesült az északi harctéren, ahonnan csakha­
mar hazahozták és gyógykezelés ala_ vették. 
A gróf lábát a harctéren lövés érte es telje­
sen még ma sem gyógyult ki sebéből.

— A szerb mozgósítás. Még Belgrád el­
foglalásánál katonáink a belgrádi mozgoszinha- 
zakból filmeket zsákmányoltak, melyek közül 
az egyik legérdekesebbet, a szerb mozgósítást 
az Apollo ma, hétfőn és holnap, kedden mu­
tatja be................................... ................
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— Signum laudis. A király elrendelte, 
hogy Báthory István, Weidner Károly, Gyön- 
gyössy Géza, Hirling László 3. honvédgyalog- 
ezrcdbeli hadnagyoknak a legfelsőbb dicsérő el­
ismerés tudtál adassék.

— A hajdúböszörményi főgimnázium uj 
tanárai. Hajdúböszörményből jelenti tudósi­
tónk: A református főgimnázium igazgató-ta­
nácsa e hó 8-án tartott ülésében töltötte be a 
Marschalkó Gusztáv, Gál Jenő és Szálkay 
Sándor tanárainak hősi halálával megüresedett 
rendes tanszékeket. A mennyiségtan-természet- 
tani tanszékre megválasztotta Nagy Imre 
kiskunhalasi református főgimnáziumi tanárt, 
a latin-görög tanszékre kinevezés végett, mi­
vel ez az állás az állammal kötött szerződés 
szerint miniszteri kinevezés utján töltetik be, 
első helyen 11 a r s á n y i Ferenc ujverbászi 
rendes tanárt ajánlotta a közoktatásügyi mi­
niszternek, a tornatanári állásra egy évre, he­
lyettes tornatanári minőségben megválasztotta 
N o s z I o p y Aba Tihamér nyugállományba 
helyezett honvédfőhadnagyot.

— A bukovinai magyai ság dicsérete. — 
Nagyváradról Írja tudósítónk: Tegnap a vár- 
megyeházán a gazdasági munkabizottságnál 
egy katolikus papnak akadt dolga. Erős kiej­
téssel beszélt németül és valami listáról szín­
tiszta magyar neveket olvasott fel: Szabó, Sü­
ket, Varga. László. A főtisztelendő urat Se­
bestyén Antalnak hívják és a bukovinai 
Józseffalva községben pásztorkodik a ka­
tolikus^ magyarok között. Azért jött ide, hogy 
egy pár hívének az ügyét elintézze.

— Az én falum — mondta a plébános — 
szinmagyar község, háromezer lakóval. A bu­
kovinai magyar nép becsületesen kiveszi a ré­
szét a háborúból, ötven évig majdnem minden 
magyar ember katona, mert bizony ő közöttük 
békében is nagyon kevés az „untauglich“. — 
Bukovinában a hatóságok eddig is minket tar­
tottak a legértékesebb, a legkiválóbb nemzeti­
ségnek, a háború óta ez az elismerés a legma­
gasabb fokra emelkedett. Ezt a magyarországi 
honvédeknek köszönhetjük, meg a többi ma­
gyar katonáknak, akiknek dicsőítésétől hangos 
Bukovina.

— Az árvaszék hadiárva-alapja. Debre­
cen sz. kir. város árvaszékének hadiárva-alapja 
javára újabban a következő adományok foly­
tak be: 1916. év március hó 12-én tartott ut­
cai gyűjtésből 19 korona 63 fillér. 1916. évi 
március hó 19-én tartott utcai gyűjtésből 18 
korona 35 fillér. Csatári Szűcs István és neje 
10 korona 4 fillér, a városi adókivetők március 
havi gyűjtése a hadsegélyes családok körében 
208 korona 91 fillér, a debreceni m. kir. tudo­
mányegyetem az általa rendezett népszerű fő­
iskolai tanfolyam jövedelméből 50 korona, dr. 
Kuthi Sándor 10 korona, 1916. évi április hó 
2-án utcai gyűjtésből 16 korona 4 fillér, A sze- 
pestanyai állami iskola március 15-iki ünnepé­
lyének jövedelméből 6 korona 42 fillér, 1916. 
évi április hó 9-én tartott utcai gyűjtésből 22 
korona 37 fillér, Polgári József 20 korona, a vá­
rosi adókivetők április havi gyűjtése a hadi­
segélyes családok körében 175 korona 6 fil­
lér, Alföldi Takarékpénztár 50 korona, Hor­
váth Zsuzsánna 10 korona, Tiszavidéki Mező­
gazdák szövetkezete 200 korona, id. Kapros 
József koszorumegváltás címén 20 korona, a 
városi adókivetők május havi gyűjtése a hadi- 
segélyes családok körében 117 korona 6 fil­
lér, a Debreceni Torna Egylet Lestyán Ador­
ján elhalálozása alkalmából koszorumegváltás 
címén 50 korona, F. Nagy Sándor 4 korona, 
a városi adókivetők junius havi gyűjtése a hadi­
segélyes családok körében 125 korona 38 fil­
lér, Nicki János 20 korona, a gyámpénztárnok 
gyűjtése 12 korona 74 fillér, egy magát meg­
nevezni nem óhajtó cs. és kir. 39. gyalogezred­
be!: százados a harctérről 500 koronát küldött 
„a 39-es árvák“ részére. Ez ideig befolyt a deb­
receni hadiárvák javára összesen 7248 korona 
01 fillér. Kiadatott hadiárváknak összesen 1338 
korona. A hadiárvn-alap állaga 5910 korona 01 
fillér készpénz és 550 korona névértékű ér­
tékpapír. A nemesszivii adományozók és gyűj­
tők fogadják hazafias adományaikért és lelkes 
tevékenységükért ezúton is k'öszönetemet. — 
M c d g y a s z a y Miklós árvaszéki elnök.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó berak'táro- 
zási vállalat Vágh Gyula szücsmesternél, Deb­
recen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Nyomatott Hoffmann és !<:

1916. iullus 17.

— Elmaradnak a baromvásárok. A rend­
őrfőkapitány a következő értesítést adta ki: 
É r t c s i t é s. Debrecen sz. kir. város V. ál­
lategészségügyi körzetében fellépett ragadós 
száj- és körömfájás miatt a heti baromvásá­
rokra hasított körmii állatoknak felhajtása be­
tiltatott és további intézkedésig nem tartatnak 
meg. Tehát már a legközelebbi heti barom­
vásár is julius hó 18-án elmarad.

— Nagy erdőtűz Hajdúböszörményben. 
Hajdúböszörményből jelenti tudósitónk: Teg­
nap délelőtt 11 óra tájban a több ezer holdas 
városi erdőben tűz keletkezett, mely rohamo­
san terjedt el. Az erdőőrök sürgősen jelentették 
az esetet a városban. Mivel a lakosság a me­
zei munkákkal van elfoglalva, a rendőrkapitány 
megkeresésére az itteni lókórház parancsnok­
sága száznál több embert rendelt ki a tűz oltá­
sára s sikerült délután 4 órára a tüzet lokali­
zálni. A tűzvésznek 30 hold területű erdő esett 
áldozatul. A tűz keletkezésének oka eddig is­
meretlen.

— Belénycsforrói küldöttség a muszka 
cárhoz. Nagyváradról jelenti tudósítónk: Az 
itteni törvényszék tegnap egy belényesforrói 
oláh paraszt királysértési bünpörét tárgyalta. 
Bottá D u c z II Miklós belényesforrói földes­
gazda ez év márciusában nagyon elkeseredett 
hangulatban azt főzte ki, hogy ő hamarosan 
végét veti a háborúnak és Belényesforróról 
küldöttséget fog szervezni az orosz cárhoz. — 
össze is gyűjtött a házában néhány embert, 
akiknek a következőkép vázolta a deputáció 
célját:

— Meg akarom mondani az orosz cár­
nak, hogy ez az ország már úgyis elpusztult, 
nem lehet itt már megélni sem. Teljesen elnép­
telenedett a föld, itt aztán már jöhet, ahogy 
kedve tartja. Jöjjön is, az isten vezé­
relje!

Az oláh parasztok helyeselték a tervet, 
csak Bottá Troki Mikuláj tett ellenvetést, mond­
ván, hogy nem lehet kimenni a határon, mert 
ott a magyar katonák lelőnék őket. — Bottá 
Duczu Miklós erre csúnyán káromkodni kez­
dett, szidta a királyt, meg a katonáit, akik 
miatt nem lehet végrehajtani az ő szép tervét. 
Másnap Bottá Troki Mikuláj elmondta Zaha 
János belényesforrói községi bírónak, miféle 
megbeszélés folyt le az ő házában. Zaha Já­
nos, hogy megakadályozza a Szentpétervárra 
készülő küldöttség utrakelését, azonnal jelen­
tést tett a belényesi kir. ügyészségi kirendelt­
ségnél és a esendőrkiilönitménynél. — Ezek 
gyorsan meg is tették a szükséges intézkedé­
seket s a vezér a bíróság elé került. — A tör­
vényszék Bottá Duczu Miklóst királysértés 
miatt hat hónapi f o g h á z r a és három 
évi hivatalvesztésre ítélte.

Őrködő szerelem a cime annak a hatá­
sos és nagy társadalmi drámának, melyet hét­
főn és kedden mutat be az Apollo. A grandió­
zus műsor minden érdeklődést megérdemel.

— Reform fűzők régi árban kaphatók 
Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz., 8, 10, 14, 20, 25, 30 
koronáért. Gombos házi fűzők olcsó árban.

Tolvaj asszony. A Rákóczi-utcai pia­
con ma az egyik rendőrnek feltűnt, hogy az 
egyik asszony nagyon olcsón adja az áruját. 
Elkezdte az asszonyt faggatni, hogy honnan 
való a burgonyája, csirkéje, amiket piacra ho­
zott és csakhamar kiderült, hogy azokat az 
asszony lopta. És pedig Tóth Ferenc erdőőrtől 
A_ rendőrségre kisérték az asszonyt: Iklódi 
Sándornét, aki ott töredelmes vallomásban el­
mondta, hogy úgy a burgonyát, mint a csirké­
ket összelopkodta s miután tudta, hogy a pia­
con nagy a drágaság, elhozta ide, ahol olcsó 
tisztességes áron kínálta a lopott holmikat. — 
Volt is vevője, de éppen az olcsóság hivta föl 
reá a rendőr figyelmét. íme, csak lopott krump­
lit, meg csirkét lehet olcsón vásárolni s csak 
a tolvaj ad tisztességes áron és éppen a tisz­
tességes áron vészit rajta.
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xáisgjsyyöí 
»•»**, astobivAera i$á&. 
ü*x In $!ßaegy Steiner $ß ihály, vual.n, 38,

Egy ügyes
fodrász segéd felvétetik 
Möldner fodrásznál Kos- 
suth-utca 2.

Eladó
előnyős ár és fizetési 

I feltételek mellett Debre- 
I zentől 4 kilométerre, a 
; Nagyerdő mellett fekvő 
I 125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel bérén, 
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli- 
takarmány-árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés- 

i ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös . Értekezhetni a 

■ Mazdák Bankjában, Kos- 
•sath-u. 17.

! Porosz
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház­
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. — 
tlnió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele­
fon 779.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-n. 17.

, -------------------------------------------------------------------------.

üzeuvlgtteila
£írenként olcsón k»p- 
bfttó Piac-utca 49. s,zkm
.«.lett.

Intelligens elárusító 
kisasszonyt keres Aczél 
könyvkereskedése, Első 
Takarékpalota. Ajánla­
tok személyesen adan­
dók be.

Elveszett
egy szürke, pókalaku 

melltü, Egyház-tértől 
Csapó-utcáig a villamo­
son. Minthogy a megta­
lálóra nézve ez úgyis 
értéktelen, szíveskedjék 
alkalmilag a kiadóba 
hozni.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

Tanuló felvétetik
Félegyházy János füszer- 
és csemege-üzletében.

Ji Üli! TihrS-jfBür éiSli

ezosssal

kiadó!
I «WG8

I

Kardos László
Dehreczea,Kossuth-ii. 9.

Legjobb hirü üzletében nagy választék 
all a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári én fürdő-cikkekben 
és pedig : fürdőköpeny, lepedő, uszó- 
ruha, piké- és trikopaplan, dörza- 
törülköző, fehér éa színes zefirek, 
batisztok, kartonok, harisnyák, férfi 
ingek, rövid lábravalók, női batist 
fehérnemüek, kertiabroazokban. —

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója

Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,

Uszó-ruhók
óriási raktárai j

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatali!

Kifut© fin felvétetik 
a kiadóhivatalban.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

Bártfa-fürdő

I
elegáns jó szobák, teljes pensló 

■api 12 koronáért kaphatók.
Tulajdonos :

Dr. drossmann Ernő, fürdőorvos.
ronoyiíz könyvnyomdájában, Ferenc józsef-oT»., a főpostával szemben.


